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Noodfonds corona  -  Besteding middelen voor jeugdtoerisme

Tijdens een persconferentie op 1 april kondigde de Vlaamse Regering aan dat 
gesubsidieerde verenigingen reële schade zullen kunnen recupereren bij de Vlaamse 
overheid. Er wordt daarvoor in een noodfonds van 200 miljoen euro voorzien voor 
gesubsidieerde sectoren (zoals cultuur, jeugd, media, sport, schoolreizen etc.) alsook voor 
specifieke sectoren (bv. de sierteelt, delen van toerisme, mobiliteit en openbare werken) 
waarbij de Vlaamse Regering hen zal helpen om de impact van deze crisis in zekere mate 
op te vangen.

Tijdens de gedachtewisseling in de vergadering van de commissie Toerisme van 21 april 
stelde minister Demir dat het Steunpunt Vakantieparticipatie en het Centrum voor 
Jeugdtoerisme in april een bevraging hebben uitgevoerd bij de sector waaruit bleek dat de 
sociaal-toeristische sector ondersteuning van minstens 15 miljoen euro nodig heeft wat 
nog verder kon oplopen naargelang de duur van de crisis.

In de daaropvolgende gedachtewisseling van 5 mei deelde minister Demir mee dat 
Toerisme Vlaanderen gevraagd heeft aan de actoren uit de sociaal-toeristische en 
jeugdtoeristische sector om tegen begin juni hun schade te begroten en schadedossiers in 
te dienen. Zij hoopte dat tegen die tijd er meer duidelijkheid zou zijn over de verdeling van 
de middelen uit het noodfonds zodat een snelle betaling mogelijk is. Ter verduidelijking 
gaf de minister nog mee dat de extra middelen die zij zal trachten te halen uit het 
noodfonds, los staan van de 5 miljoen euro die zij binnen het budget van Toerisme 
Vlaanderen al opzijgezet heeft voor sociaal toerisme/jeugdtoerisme.

Op 2 juni jongstleden hebben de diverse ministers van de Vlaamse Regering verduidelijkt 
hoe de middelen in het Vlaamse coronanoodfonds precies zouden worden verdeeld onder 
de verschillende bevoegdheidsdomeinen.

Wat toerisme betreft, is er vanuit het noodfonds in een budget van 28,45 miljoen euro 
voorzien dat als volgt zal worden verdeeld:

- 3,85 miljoen euro voor tegemoetkoming in de vaste kosten van 24 erkende 
zorgverblijven die niet gecompenseerd worden door andere steunmaatregelen;

- 5 miljoen euro voor de eenmalige terugbetaling van sociale kortingen die toeristische 
logies en attracties verlenen voor personen in armoede;

- 2,5 miljoen euro voor een heropstartsubsidie voor organisaties die vakanties mogelijk 
maken voor mensen die er zelf niet in slagen hun vakantiedrempel(s) weg te werken;

- 12,1 miljoen euro voor compensatie van geleden verliezen van de jeugdverblijfcentra;



- 5 miljoen euro voor sociaal toerisme, o.a. bedoeld voor een verhoging van het 
totaalbudget van de projectoproep ‘iedereen verdient vakantie’ voor zowel dit als volgend 
jaar, voor de oprichting van een fonds voor ‘iedereen verdient vakantie’, voor de 
financiering van een bijkomende overheidsopdracht voor het organiseren van vakanties 
voor kwetsbare groepen en een heropstartsubsidie voor rap op stap-kantoren.

Samen met de vijf miljoen euro waarin de minister reeds uit de middelen van Toerisme 
Vlaanderen had voorzien, komt dit neer op een totaalbudget voor sociaal en jeugdtoerisme 
van 33,45 miljoen euro.

Op de website van Toerisme Vlaanderen staat intussen te lezen dat het agentschap in de 
loop van juni de concrete modaliteiten van deze steunmaatregelen uitwerkt. De 
jeugdverblijven zullen vanaf de tweede helft van juni een dossier kunnen indienen waarna 
uitbetaling volgt uiterlijk eind augustus. De oproep voor financiële ondersteuning voor 
zorgverblijven en vakantieorganisaties zal in juli gelanceerd worden waarna uitbetaling 
volgt in september.

1. Wat de verdeling van de 12,1 miljoen euro voor de jeugdverblijfcentra betreft, zou de 
minister samen met haar collega, de minister van Jeugd, een concrete regeling 
uitwerken. 

Kan de minister de belangrijkste krijtlijnen van deze regeling toelichten? Welke 
instantie zal instaan voor de beoordeling en uitbetaling van deze middelen (Toerisme 
Vlaanderen en/of departement CJM)?

2. Vanuit het noodfonds is er daarnaast wat jeugdtoerisme betreft vanuit het 
beleidsdomein Jeugd ook nog eens in 2,1 miljoen euro voorzien voor de jeugdhostels. 

Is Toerisme Vlaanderen eveneens betrokken bij de uitwerking van de modaliteiten 
voor de verdeling van deze middelen?

3. Kan de minister verduidelijken welke acties zij met de vijf miljoen euro die zij vanuit 
het budget van Toerisme Vlaanderen zelf al had gereserveerd in het kader van corona, 
voor de jeugdtoeristische sector zal uitwerken?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (859), Benjamin Dalle (183)



BENJAMIN DALLE   
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA 

ANTWOORD
op vraag nr. 183 van 10 juli 2020
van CATHY COUDYSER

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


